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仲間が増えれば、きっと楽しいことも多くなる。

秋の拡大月間！楽しみましょう！！
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各支部が「11･11(いいいちにち)行動」を実施しました。


朝ビラに始まり、深夜退勤者の調査。組合での茶話会。昼は「カレー・豚汁・タンシチュー・サンドウィッチｅｔｃ．いろいろ手作りが集まってにぎやかな昼食＆語る会」夕方は日勤者の退勤調査。本当に朝早くから夕方遅くまで支部役員はじめ組合員の奮闘が続きました。


結果は、1日で97名の拡大！！本当に本当にお疲れ様でした。





改めて感心、いいえ感激・感涙している今日この頃です。


「１１･１１行動」は今年で４年目です。「１１･１２」が始まりでした。秋の拡大に向けて「全組織が一体で頑張っているんだという形が見える」「組合の見える運動をしよう」という考えから。各支部でとにかく１日休みを取って組合が見える活動をする１日にしようということで始まりました。


「朝ビラもいつもと一味違う朝ビラを」「昼は組合事務所に人がいっぱい来ればどんなに楽しいだろう」「みんなでバスハイクに行くなんていうのも楽しいかな」「夕方もいつもより多くの人数で退勤調査ができれば」等といろいろ工夫を凝らし、始まった一日の行動。「大変だよ」「集まってくれるかな」などの不安もありましたが、多いに盛り上がる１日になったようです。


あれから４年。今年は日程が１日前倒しになりました。職場の状況は４年間で大変な状況が増してきています。集まって１日行動できるのかな？という不安な思いもありました。しかし、みんなのパワーはすごいです。


本当にお疲れ様でした。仕事に追われている中で、朝ビラ作り・お昼の手作り・おやつまで手作り・おまけに退勤調査まで、１日フル回転の皆様に心より敬意を表します。





私たちは、心から応援し続けます。若いあなたたちを！


私たちは、心から支え続けます。震災にあった人たちを！


私たちは、みんなと手を結んで一緒に歩んで行きます。今からもこれからも！








