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　新組合員の皆さん、ようこそ全医労へ。全医労青年部では、皆さんが楽しんでもらうため、さまざまなイベントを企画しています。「ちょっと気分転換したい」「どこか旅行にいきたい」「遊びたい」「彼氏・彼女が欲しい」と思う方はぜひ参加して下さいね。イベントのお知らせは、組合役員さんまたは組合員さんに聞いて下さい。全医労は、北は北海道、南は沖縄までたくさんの仲間がいます。全医労の仲間になったからには、全国に仲間をつくって下さい。仲間と出会うことで、職場では得ることができない発見がありますよ。全医労青年部のイベントに参加して、全国に友達をつくろう！


　職場で何か困ったこと、分からないこと（例、休憩が取れない、定時に帰れない、超勤が取れないなどなど）があれば、１人で抱え込まないで支部の組合役員さんや組合員さんに相談して下さいね。年齢の近い組合員さんと仲良くすることが吉。これから、楽しく仕事をして下さいね。


　





全医労だけでなく、全国の青年医療労働者が集まり、遊んで、学んで、ACT(行動)する企画です。


日本医労連ＨＰにチラシが掲載されています。


また、ＹｏｕＴｕｂｅで「第１７回アクトインサマー」で検索すると、ＰＲ映像を見ることができます。こちらも、チェック！！











アクトマスコット　しかもりくん








